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Poznámka redakce 

Také vám připadá, že čím dokonalejší technologie, tím je méně spolehlivá, víc komplikovaná a hlavně pro 

obyčejného člověka (tím myslím nás, narozené v minulém tisíciletí) naprosto nesrozumitelná? Věstník vychází 

už přes 60 let – v září začneme už 63. ročník – a po celá ta léta ho vyrábíme víceméně na koleni, já už téměř 

25 let. Za tu dobu se způsob psaní, tisku a rozesílání podstatně změnil. Většinou k lepšímu: na počítači se text 

píše mnohem snáz a rychleji, než na blány. Celý dokument se pošle emailem do tiskárny, místo aby se stránku 

po stránce strkal do ručního tiskařského stroje. Obálky mají odlepovací pásku a nemusí se namáčet vodou. A 

adresy se tisknou na štítky, které se na obálky lepí. A tady se to občas zadrhne. Adresář se neustále mění – lidé 

se stěhují, odhlašují tištěný Věstník (buď proto, že ho chtějí elektronicky nebo ho nepotřebují už vůbec) nebo 

tu a tam nějaká ta adresa dokonce i přibyde. Nelze tedy vytisknout štítky na více měsíců dopředu. Nutno 

spoléhat na to, že tiskárna bude každý měsíc fungovat, jak má. Kdysi jsme měli obyčejnou černobílou, s velkou 

inkoustovou kazetou, která se dala vyndat a protřepat, když v ní bylo inkoustu již pomálu. Teď redakce 

povýšila na tiskárnu barevnou, která je ovšem velice rozmarná, každou chvíli vyžaduje novou dávku ať té či 

oné barvy a bez ní odmítá pracovat (i když text je černobílý). A když už se uvolí tisknout, některé řádky se jí 

z neznámého důvodu nelíbí a na papíře se neobjeví. To se stalo i tentokrát. Proto se omlouváme všem, kdo na 

obálce mají jméno či část adresy dopsáno perem. Snad to pošťáci rozluští a doručí v pořádku.                    (AM) 
 

Klub seniorů 

Další schůzky seniorů budou 25. února, 11. března a 25. března, vždy ve středu ve 13.00 hodin u Aleny a 

Ludvíka Martinů, 5080 Glencairn Ave. Informace podá Iva Radoková, tel. 514-747-2096. 
 

Na schůzce 4. února jsme se sešli v hojném počtu jako obvykle u stolu plného dobrot. Slané i sladké zákusky, 

sklenky vína, ani na ovoce jsme nezapomněli. Než jsme se mohli pustit do ochutnávání pochoutek, přihlásila 

se o slovo Iva a přednesla k posouzení krátkou říkanku Josefa Kainara z knížky básniček míněných pro malé 

čtenáře (Alena sbírku vlastní). Pamatovala si ji z dětství, kdy si ještě neuvědomovala, že námět je dosti krutý: 
 

     Jedno tele přemýšlelo, čím by se tak státi mělo. 

     Chtělo bych se třeba státi geometrem s dlouhou latí. 

     Nebo bych si přálo – inu – vystudovat medicínu. 

     Ach ty tele, nepřej si, bude z tebe telecí! 
 

Také některé takzvané reklamní pohádky z třicátých let minulého století jsou ještě větší horory, například ta o 

zvířátkách z venkova, která si chtějí udělat výlet do Prahy. Pohádka končí jejich cestou do tržnice, kde 

"poutníčkové z lesů, strání, pěkně byli přivítaní. Za výkladem v koutku, všechněm leží pro pochoutku." My 

jsme si ovšem v poklidu pochutnávali, říkanky nám chuť nezkazily. 

     A když jsme se takto částečně vrátili do dětství, vyprávěli jsme si o příhodách z pionýrských táborů, o tom, 

jaké jsme poslouchali populární písničky. Kolik gramofonových desek z té doby jsme vyházeli... a nyní 

přicházejí znovu do módy. Často se v noci ve snech vracíme do škol, znovu zápasíme s maturitními otázkami  

a zkouškami. Zjistili jsme, že jsme si ještě mnohé z těch dávných dob zapamatovali, vždyť ještě mnozí z nás 

se mohou alespoň částečně dohovořit německy a rusky. Číst azbuku nám většinou nedělá potíže. Alena 

dokonce občas čte vnoučatům Tři prasátka v ruštině – dlužno říci, že tomu rozumějí stejně špatně jako češtině. 

     Rozloučili jsme se s tím, že se za dva týdny opět sejdeme, že nám Josef ještě neodjede zpět do Čech a 

naopak se další členové z cest vrátí. 
 



Josef se opravdu ještě na schůzku 18. března dostavil. Pomalu se ale připravuje na cestu, a tak není divu, že 

jsme debatovali, kde je nejpohodlnější přesedat, když letíme do Prahy. Někdo nejraději mění letadlo v Zurichu, 

jiný v Amsterodamu, Mnichově... nikdo nedává přednost Paříži či Londýnu. Když pobýváme v Praze, 

nezapomínáme navštívit cukrárny. Každý z nás má svou oblíbenou, ať už světově známé ve středu města či 

maličké v okrajových čtvrtích.  

     Jana, která se před několika dny z Prahy vrátila, tam navštívila několik aukčních síní. Stěžovala si, jak bylo 

v Praze chladno, tedy ne jako zde, ale dost na to, aby to bylo nepříjemné. Vyprávěli jsme si, jaké jsme si v 

mládí pořizovali sbírky – sbírali jsme známky, nálepky od krabiček od sirek, pohlednice z různých koutů světa 

a dokonce i ozdobné "kapsičky", ve kterých se ještě dosud někdy prodávají pytlíčky čaje. 

     Příště se sejdeme mimořádně už za týden, tedy 25. února.                                                                          (IR) 
 

České a slovenské sdružení 

Výroční schůze montrealské pobočky Čs. sdružení, neboli valná hromada, které by se měli zúčastnit všichni 

členové, se bude konat 18. března 2026 v 19.00 hodin u Ludvíka a Aleny Martinů na 5080 Glencairn Ave, 

Montreal, H3W 2B4. Na programu je shrnutí uplynulého roku a plánování akcí v dalším období.  
 

Při této příležitosti připomínáme našim členům, že je opět čas zaplatit členské příspěvky. Stejně jako vloni 

činí poplatek 30.00 $ na osobu. Placení příspěvků je povinné pro všechny členy. Šek vystavte na Czech and 

Slovak Association a pošlete na adresu: Alena Martinů, 5080 Glencairn Ave, Montreal, QC, H3W 2B4. Můžete 

také poslat e-transfer na amartinu@yahoo.com. Děkujeme.                                                                                                 (AM) 
 

Upozorňujeme, že od poloviny února je v Montrealu otevřený slovenský honorární konzulát. Paní Daniela 

Arendášová může ověřovat podpisy, kopie a potvrzení o žití i pro české občany. Úřední hodiny jsou vždy v 

úterý od 9.30 do 12.30 hodin na Lavalu, 149 chemin du Tour, H7Y 1G8. Je třeba udělat si předem rezervaci 

na určitou dobu buď po telefonu 514-962-1462 nebo po emailu darendasova16@gmail.com. 
 

Česká škola Montreal 

Začátkem února začalo druhé pololetí školního roku. Ve skupině pro nejmenší nám bohužel ubyla jedna 

holčička, takže se ve školce pod vedením paní Sylvie schází šest dětí. Jednotřídka pro větší děti s paní učitelkou 

Kate pokračuje dál v plném počtu sedmi dětí.  Letošní velmi chladná zima má vliv na absence ve škole, protože 

když je v sobotu ráno – 28oC, rodiče musí být nejen motivováni, ale hlavně odvážní. Výuka v jednotřídce byla 

zaměřena na olympijské sporty a vedla se diskuze o tom, které zemi kdo fandí a proč. Kanadě nebo České 

republice? 

     Nejen u Martinů se schází 

prima parta krajanů. V neděli 

8. února proběhlo tradiční 

setkání dobrovolníků školy u 

Katky na jižním břehu 

Montrealu (viz obrázek: zleva 

paní Sylvie, Marta, Katka a 

Kate). Začalo se výborným 

obědem ve formě rajské 

omáčky s knedlíkem a 

masovou roládou. Následoval 

perník s marmeládou a 

dobrou kávou. Nezapomněli 

jsme ani na uvítací přípitek. 

Příjemným překvapením byl 

krátký videohovor s kolegyní 

Natálií, která nás srdečně 

pozdravila z moravské Ostravy. Po úvodních diskuzích o tom, co nám život dal a vzal od posledního setkání 

na listopadovém bazaru, jsme probírali organizační záležitosti školy. Příprava konce školního roku, vysvědčení 

a piknik v parku, naše účast na 14. výroční konferenci českých škol v Severní Americe, která se uskuteční 29. 

až 31. května 2026 v Houstonu a kterou letos organizuje The Czech Center Museum spolu s Českou školou 

Chicago. Již se blíží 15. březen a s ním uzávěrka přihlášek na kurz metodiky výuky českého jazyka pro 

vyučující z řad krajanských komunit pořádaný na konci srpna 2026 v Praze. Uvidíme, zda si některá z nás 

najde koncem prázdnin čas a přihlásí se.  



     Nakonec jsme probírali účast dětí z jednotřídky na projektu "Žáci českých škol v Kanadě se seznamují", 

protože termín zaslání dopisů je 28. února 2026. Organizátoři potvrdili, že o projekt projevily zájem všechny 

školy v Kanadě.  Účelem je, aby se naši žáci vzájemně představili a získali povědomí o tom, že v Kanadě 

existují i další české školy. Chceme dětem ukázat, že jsou součástí širší komunity dětí, které se stejně jako oni 

scházejí, aby se učily česky mluvit, číst a psát a společně poznávaly českou historii, zeměpis, tradice. Ze všech 

dopisů se na konci školního roku vytvoří virtuální kniha.  

     Máte-li zájem o naši činnosti, chcete se k nám přidat nebo se u nás zapsat, kontaktujte nás na adrese 

ceskaskolamontreal@gmail.com.                                         (Za kolektiv učitelek a dobrovolníků Kateřina Kwasniaková) 
 

Tábor Hostýn 

Je sice zima, ale Hostýn nespí. Již nyní je možno zapsat vaše ratolesti na dětský tábor, který se bude konat od 

5. do 25. července 2026. Přihlášky a informace naleznete na web stránkách www.hostyn.org. 
 

Valná hromada Asociace Hostýn je naplánovaná na 23. dubna. Přesnější informace o místě konání dodáme 

později.  
 

Hledáme pomoc při stavbě sprch a toalet v chlapecké části tábora. Pokud by někdo, kdo má stavební firmu a 

zkušenosti, byl ochotný pomoci, velice by nám to pomohlo. Prosíme, ozvěte se na email info@hostyn.ca. 
(Markéta Hřebcová) 

 

Konzulární dny v Montrealu 

Velvyslanectví České republiky v Ottawě oznamuje, že konzulární dny v Montrealu se uskuteční ve dnech 

24. a 25. března 2026. Místo bude upřesněno později a bude oznámeno na webových stránkách ambasády 

www.mzv.gov.cz/ottawa. Pan konzul Tomáš Hlavan s kolegyní Monikou Vlkovou budou úřadovat v úterý 

24. 3. celý den, od 9.00 do 12.00 hodin a od 13.00 do 17.00 hodin, ve středu 25. 3. pak pouze dopoledne od 

9.00 do 12.00 hodin. Podrobnosti k objednání termínu i místo konání budou k dispozici na webových stránkách 

velvyslanectví. 

Poskytované agendy: 

- cestovní pasy – pouze předání vyhotovených dokladů, nelze nabírat nové žádosti; 

- státoobčanská agenda – nabírání kompletních žádostí o osvědčení o státním občanství; 

- matriční agenda – žádosti o vydání českých rodných, oddacích a úmrtních listů (nevztahuje se na uznání 

rozvodu v cizině); 

- ověřovací úkony – ověření podpisů, potvrzení o žití pro účely výplaty důchodu, vidimace (ověřování kopií), 

ověření správnosti překladů; 

- Czechpoint agenda – nabírání žádostí o výpis z trestního rejstříku; 

- žádost o zápis/vyškrtnutí ze seznamu voličů na Velvyslanectví ČR v Ottawě. 

Všichni žadatelé si musí s sebou přinést platný doklad totožnosti s fotografií (cestovní pas, řidičský průkaz – 

český či kanadský). 
 

Při této příležitosti bude uspořádáno neformální setkání pana konzula s krajany v pondělí 23. března v 17.00 

hodin. Kdo máte zájem se si panem konzulem popovídat, napište na miloslava.minnes@mzv.gov.cz, 

abychom věděli, kolik krajanů má o setkání zájem. Místo bude oznámeno později. 
 

Velikonoční pomlázka pro děti 

České a slovenské sdružení opět chystá tradiční velikonoční pomlázku pro děti 

tentokráte na Velikonoční neděli, která letos vychází na 5. dubna. Začneme ve 

14.00 hodin v komunitním centru Saint-Michel na adrese 7501 Rue François-

Perrault, Montreal, Quebec H2A 1M1, na stejném místě jako vloni a kde bývají i 

Mikulášské nadílky. 

     Všichni si opět budou moci uplést velikonoční pomlázku a namalovat 

velikonoční vajíčka. Proutky na pomlázky i mašle obstaráme. Po malování bude 

jako obvykle připraveno malé pohoštění. Budeme rádi, když maminky nebo 

babičky opět něco dobrého pro děti upečou a přinesou na společný stůl. Svoji 

účast s počtem dětí prosím potvrďte nejpozději do 31. března Aleně Martinů 

na tel. 514-484-6177 nebo na amartinu@yahoo.com.  

     Děkujeme a budeme se těšit na shledanou.                                                (AM) 

 

 



In memoriam 

Se smutkem oznamujeme, že nás 26. ledna 2026 nečekaně opustila paní Magdalena KAČÍR-KROČKOVÁ, 

manželka pana Miloše Kačíra. Narodila se 27. května 1940 v Bratislavě a po invazi v roce 1968 emigrovala s 

celou rodinou (syn Pavel a dcera Adriana) do Kanady. Usadili se v západní části Montrealu, v DDO, 

Beaconsfieldu a nakonec na Ile Perrot, kde si Magda užívala klidu, zahrádky a lyžování na jezeře. Pracovala 

pro Canadair (nyní součást Bombardier), hrála velmi dobře tenis, účastnila se úspěšně soutěží montrealských 

klubů. Byla to milá, usměvavá paní, která bude všem velmi chybět.  

     Rodině tímto vyslovujeme upřímnou soustrast.                                                           (Darina Kačír, upravila AM) 
 

Již po uzávěrce jsme se dozvěděli smutnou zprávu, že v pondělí 16. února 2026 zemřela v Montrealu paní 

Zdenka KOZÁKOVÁ-KOŠÁKOVÁ ve věku 91 let. Více o ní napíšeme v příštím čísle Věstníku.          (AM) 
 

Univerzita třetího věku v Kanadě 

Možná jste již své známé či příbuzné v České republice slyšeli nadšeně mluvit o Univerzitě třetího věku. Možná 

oni sami chodí na lekce do místní knihovny nebo kulturního centra. Provozně ekonomická fakulta České 

zemědělské univerzity v Praze (ČZU) nabízí virtuální individuální univerzitní vzdělávání po celé republice, ve 

více než 440 místech, které se účastní více než 10,5 tisíce studentů. České a slovenské sdružení v Kanadě se 

nyní snaží umožnit toto studium i krajanům v Kanadě.  

     Během minulých čtyř semestrů se úspěšně rozjelo virtuální studium na České škole T. G. Masaryka v 

Chicagu, které se mohli zúčastnit i zájemci z Kanady. Byly to kurzy "Genealogie", "Česká historie" a 

"Pozoruhodný svět hub". Pro krajany v Americe to není jen příležitost se něco naučit, ale také zlepšit si svou 

češtinu, kterou někteří málo používají a poněkud zapomínají. Proto tyto kurzy nejsou určeny jen penzistům, 

ale jsou pro kohokoliv nad 50 let. Video lekce jsou v češtině s českými nebo anglickými titulky s dvojjazyčnými 

studijními materiály. Všechny úkoly, písemné práce a zkoušky mohou být vypracovány v angličtině. Je 6 

videopřednášek, ke každé je online test plus jeden závěrečný test. Přednášky si každý může poslouchat, když 

má čas, a zkoušky skládat podle vlastních časových možností. Pro zájemce, kteří by si rádi s ostatními 

popovídali, budou organizovány dobrovolná virtuální diskuzní setkání pod vedením učitele. 

     Čs. sdružení v Kanadě chystá pro krajany dvě nové iniciativy: jarní přednášku o genetice zdarma 

(Mendelova univerzita v Brně) a otevření kanadského centra Virtuální univerzity třetího věku (ČZU), v případě 

velké odezvy už na jaře 2026. Pokud máte zájem, vyplňte prosím dotazník "Interest in Virtual University 

of the Third Age", který najdete na webové stránce https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSeDkD-

XJjvjZvcvHgDnde-lu6xuDbqCTeFS7g5wM6nItrWnhg/viewform (zájemcům můžeme zaslat link po emailu). 

Dotazy rádi odpovíme na vu3vcanada@gmail.com. Pokud vám je přes 50 let, budeme rádi, když se k nám 

přidáte! Těšíme se na vás!                                                                           (Jaroslava Baconová, koordinátorka projektu) 
 

Trochu humoru 

Březen: Období, kdy nosíš zimní bundu, v kapse sluneční 

brýle a v ruce deštník. A stejně zmokneš a zmrzneš. 
 

V březnu je počasí jako nálada mé ženy: ráno svítí sluníčko, 

v poledne padají trakaře a večer je pod nulou. 
 

Manželka mi říká: "Už je březen, začni s jarním úklidem!" 

Tak jsem uklidil ze stolu prázdné láhve od piva. 
 

Daň ze samostatného myšlení nebyla ještě zavedena proto, že 

by to byl příjem pro stát zcela zanedbatelný.  
 

Lidstvo se dělí na dvě poloviny: jedna se snaží zpříjemnit 

sobě i jiným život a druhá je berní (finanční) úřad. 
 

A ještě vtip od Pavla Kantorka: Člověče, kdybyste strávil celej život mezi sviněma, tak by vám to bylo jasný! 

(Pán vpravo drží knihu nadepsanou "Dějiny národa") 
 

Na Věstník přispěli: Jarmila Chvátalová, Eva a Vladimír Kocmanovi, Miloš Novotný (Bohemia 

Restaurant), Iva Radok. Všem srdečně děkujeme!  
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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Redakce nemusí vždy souhlasit s publikovanými texty. Za jejich obsah zodpovídá autor. 

Redakce si vyhrazuje právo příspěvky odmítnout, zkrátit nebo upravit podle potřeby. 

 



 

Aby nezůstala jedna stránka prázdná, jako bonus přidáváme dva "Historické okamžiky" Pavla Kantorka: 

 

 
 

Hele, tý Libuši už žádnou medovinu nenalejvej, ona začíná vidět jen samej smog a dopravní zácpy... 

 

 

 
 

Rok 1395: Chtěje zjistit pravé smýšlení lidu, moudrý Václav IV dostává  

přes hubu od svých přívrženců, poté co v přestrojení navštívil pražskou putyku  

a pokusil se vyvolat živou diskuzi výrokem: "král Václav je vůl". 
 



 

 

 

 

 

 

_____________________________________ 
 

          JuDr. Jaroslav Horký        . 
 

Veškeré právní služby  

na území České republiky 

 

     - občanské právo 

     - obchodní právo 

     - správa majetku 

     - ostatní právní poradenství 

 

     Sokolovská 6/85, 185 00 Praha 8 

     Tel. 420 221 719 041 

     Fax 420 221 719 059 

     email info@ak-hp.cz 

      www.ak-hp.cz 
 

 

PARO WESTMOUNT 

Parodontie et implantologie 
 

Dr. Lauren Spevack  Parodontiste 

BSc. DMD Cert.Perio FRCD(C) Dip.ABP 
 

4458 rue Sherbrooke O., Westmount, QC H3Z 1E6 
Tel. 514-932-0932 

info@parowestmount.com 

www.parowestmount.com 
 

 

 

 

Predaj, prenájom a kúpa 

nehnuteľností 
 

ZUZANA KARABOVÁ 
Courtier immobilier résidentiel  

et commercial 

514 746 2540 
zuzana@londonogroup.com 

 

 
 

 

PRENÁJOM VOZIDIEL 

PRÍVESNÝCH VOZÍKOV                                  Mgr. Peter Németh 

LIMUZÍNOVÝ SERVIS                                           Tomanova 70 
Auto může být přistaveno ve Vídni                      83107 Bratislava 
                                                                   Tel. 0903 24 24 26 
 www.pozicanieauta.sk                     e-mail: info@svenscar.sk 
 

 

 

Dr. Tomáš MACHÁN 
 

zubný lekár 
 

6600 Trans-Canada # 670, Pointe-Claire 

naproti Fairview Shopping Center 
 

Telefon: (514) 426-4228 
 

 

  
    VÁCLAV & JOSEF PECHOUSEK 

 

        2715 LOUIS A. AMOS           TEL.: (514) 631-2047 
        LACHINE, QUEBEC           FAX: (514) 631-3209 

        CANADA H8T 1C3           josef@usinagevj.com 

 

 

 

BARBARA ASGARY 
 

artist 
 

514-488-5514 
 

www.barbaraasgary.com 
 

barbara.asgary@gmail.com 

  

 
 

 

PhDr. OLGA AJVAZOVÁ 
Oficiální tlumočnice a překladatelka jazyka českého, 

slovenského, anglického, francouzského, španělského a 

ruského. Překlady všeho druhu, včetně odborných a 

ověřených. Tlumočení simultánní, konsekutivní i 
doprovodné. Korektury textů, výuka jazyků. 

 

5254 Côte St. Antoine, Montréal, QC H4A 1P4 
Telefon: (514) 481-3333 

E-mail: olgatranslation@sympatico.ca 
 

 

 

 


